

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 45 (3163)  
Год издания XXX

СУББОТА, 15 АПРЕЛЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ  
КПСС

## О РАБОТЕ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

### КОЛХОЗОВ ПО ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ И ЗАДАЧАХ ПО ЕГО ОРГАНИЗОВАННОМУ ПРОВЕДЕНИЮ

Бюро РК КПСС отмечает, что первичные партийные организации и правления колхозов провели большую политическую и организаторскую работу по подготовке колхозов к весеннему севу.

В текущем году по состоянию на 10 апреля завершен ремонт тракторов, заканчивается ремонт прицепных сельскохозяйственных орудий и автомобилей. Под урожай текущего года вывезено на поля 90250 тонн органических удобрений, что значительно больше, чем в прошлом году. Завезено 3783 тонны минеральных удобрений, что обеспечит проведение подкормки озимых на всей площади и внесение удобрений под лен и картофель. Произведено сортообновление льна, завершена подготовка семян зерновых культур. Во многих колхозах организованы звенья по выращиванию льна и картофеля.

Лучше других подготовились к весенне-полевым работам колхозы имени Кирова, «Герой труда», «Коммунар», имени Тимирязева, «Путь Ленина» и другие, в которых все готово к выезде в поле.

Однако, как показывает произведенная проверка, в некоторых колхозах повторяют ошибки прошлого года. Колхозы «Организатор», «Новый мир», «Заря» не вывезли выделенные семена зерновых. В ряде хозяйств не достает картофеля, но энергичных мер к его пополнению не принимается.

В ряде колхозов не завершено составление рабочих планов, не развезены по бригадам удобрения, некоторые сельхозмашины не отремонтированы.

Специалисты управления сельского хозяйства и районного объединения «Сельхозтехника» не уделяют достаточного внимания организаторской работе в колхозах.

Секретари отдельных партийных организаций не разработали планы массово-политической работы среди механизаторов и колхозников, занятых на севе.

Серьезные претензии имеются к работникам здравоохранения и торговли.

Бюро РК КПСС постановляет:

Обязать первичные партийные организации колхозов, управление сельского хозяйства, объединение «Сельхозтехника» устранить отмеченные недостатки в подготовке к весеннему севу, чтобы 1967 юбилейный год стал годом высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур в каждой бригаде, в каждом хозяйстве.

Развернуть действенное социалистическое соревнование среди тракторных и полеводческих бригад, звеньев, механизаторов, полеводов за повышение темпов и качество сева, за право называться бригадой или звеном высокой культуры земледелия.

Повысить ответственность руководителей хозяйств, бригадиров, специалистов сельского хозяйства за решение конкретных производственных вопросов — своевременное составление планов, проведение весенне-полевых работ, обеспечение каждого хозяйства горюче-смазочными материалами, ядохимикатами, удобрениями, производственное использование техники на весеннем севе.

Первичным партийным организациям, правлениям и специалистам колхозов считать важнейшей задачей безусловное выполнение и перевыполнение принятых колхозами планов ярового сева в разрезе культур, особенно зерновых, льна и картофеля.

Особое внимание обратить на посадку карто-

феля, которая должна производиться одновременно с посевом зерновых и обязательно с внесением органических и минеральных удобрений, а посев льна в самые ранние сроки.

Установить строжайший контроль за соблюдением норм высева семян, густой посадки картофеля и проведение всего комплекса агротехнических мероприятий.

Обеспечить использование всех тракторов в две смены. Всех людей, занятых работой на машинах и их обслуживанием на весеннем севе обучить агротехнике посевных работ, уходу за машинами и технике безопасности.

Особое внимание обратить на создание нормальных условий для работы звеньев по выращиванию льна и картофеля.

Обязать управляющего объединением «Сельхозтехника» организовать завершение ремонта сельхозмашин и автомобилей. Завезти необходимое количество запчастей. На период сева организовать постоянные дежурства в мастерских для производства ремонта техники колхозам и отпуска запасных частей.

Обязать председателей колхозов, райпотребсоюз (т. Кислицын), главного врача (т. Хлюнев), зав. отделом культуры (т. Буракова), дирекцию киносети (т. Татаринов) обеспечить организацию торговли, медицинское и культурное обслуживание колхозников, занятых на весеннем севе. Особое внимание обратить на организацию общественного питания.

Обязать редактора газеты «Тоншаевский колхозник» систематически освещать в газете и по радио ход полевых работ в колхозах района. Для поощрения механизаторов и других работников, занятых на севе, учредить в газете «Доску почета».

В Москве 12 апреля продолжала работу первая сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва.

Слово для доклада предоставляется председателю мандатной комиссии депутату Н. Л. Коновалову. Он подчеркнул, что выборы в Верховный Совет РСФСР прошли в обстановке большого политического и трудового подъема, под знаком претворения в жизнь решений XXIII съезда КПСС, подготовки достойной встречи 50-летия Великого Октября. В Верховный Совет Российской Федерации избрано 884 депутата. В их числе руководители Коммунистической партии и Советского правительства, 481 депутат — работники промышленности и сельского хозяйства. Среди депутатов — 299 женщин.

В Верховном Совете РСФСР — представите-

## СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

ли 37 национальностей и народностей республики. Это яркое свидетельство равноправия и нерушимой дружбы всех наций и народностей, населяющих нашу страну.

Сессия единогласно признала полномочия всех депутатов Верховного Совета РСФСР, избранных 12 марта 1967 года.

Затем были продолжены прения по докладу первого заместителя Председателя Совета Министров РСФСР депутата А. М. Школьников «Об увеличении производства и повышении качества товаров народного потребления».

В обсуждении доклада А. М. Школьников приняли участие депутаты: И. М. Королев (Волгоградская область), В. И. Манаев (Башкирская АССР), В. Н. Плет-

нева (Костромская область), А. П. Клеменчук (министр пищевой промышленности РСФСР), Ф. В. Казнов (Калининская область), М. Т. Троицкий (Татарская АССР), А. Н. Бычков (Челябинская область), А. Н. Гандурин (министр бытового обслуживания населения РСФСР), Н. Я. Мирошниченко (Кемеровская область).

Депутаты сессии единогласно принимают по обоснованному вопросу постановление.

На заключительном заседании сессии Верховного Совета РСФСР был рассмотрен следующий вопрос повестки дня — образование постоянных комиссий. Всего образовано 11 комиссий: законодательных предположений, планово-бюджетной; по иностранным делам; по

промышленности, транспорту и связи; по сельскому хозяйству; по народному образованию, культуре и спорту, по здравоохранению и социальному обеспечению; по торговле, общественному питанию и бытовому обслуживанию населения; по строительству и промышленности строительных материалов; по коммунальному хозяйству и благоустройству; по охране природы.

Затем с докладом об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР выступил депутат С. Д. Орлов.

Сессия переходит к рассмотрению вопроса об избрании Президиума Верховного Совета РСФСР.

Выступает член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС

депутат А. П. Кирилenco, который по поручению ЦК КПСС вносит предложение избрать депутата Михаила Алексеевича Яснова Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР. Он сообщил, что это предложение полностью одобрено Советом Старейшин Верховный Совет Российской Федерации единогласно избирает Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР депутата М. А. Яснова. Избираются также заместители председателя и члены Президиума Верховного Совета РСФСР.

Секретарем Президиума Верховного Совета РСФСР избран депутат Х. П. Нешков.

Следующий вопрос повестки дня — образование правительства Совета Министров РСФСР.

(Окончание на 2-й стр.)

## РАНО УТРОМ

Рано утром, когда легкий заморозок скывывает землю, колхозники выходят на посев многолетних трав.

В сельхозартели «Кодочиги» плановый посев клевера уже завершен, но земледельцы продолжают работу. Своими семенами сорта «Тоншаевский» посеяно 120 гектаров. Особенно хорошо потруди-

## ВЕСНА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ

лась бригада, возглавляемая Иваном Николаевичем Исуповым. Здесь посеяно клевера более 60 га.

**Н. НОСКОВ.**

### 305 ГЕКТАРОВ ПО ОЗИМЫМ

В колхозе «Заря» произведен посев клевера по озимым на площади 305 га. Особенно хорошо провели

эти работы колхозники Шукшумской комплексной бригады, которую возглавляет В. А. Втюрин. Тепло поработали в Волковской и Махалытской бригадах, где бригадирами П. Ф. Дербенев и М. П. Петров.

### ПОДСЕВ ТРАВ ЗАВЕРШЕН

Труженики сельхозартели «Путь Ленина», несмотря на неблагоприятные погодные

условия успешно завершили посев многолетних трав по озимым на площади 113 гектаров. Еще предстоит посеять 56 гектаров клевера по яровым.

Начаты также работы по подкормке озимых культур минеральными удобрениями. Обработаны аммиачной селитрой первые 17 гектаров из расчета 130 килограммов на гектар.

**В. КРАШЕНИННИКОВ,** председатель колхоза.

## ДЛЯ ПРОЧНОЙ КОРМОВОЙ БАЗЫ

Создавая важность создания прочной кормовой базы для колхозного животноводства, земледельцы сельхозартели «Гигант» посеяли 220 гектаров клевера по озимым. Решено также посеять еще 200 га многолетних трав по яровым культурам.

**В. ОКУНЕВ,** председатель колхоза.

Внутренняя жизнь в партийных организациях после XXIII съезда КПСС характеризуется растущей активностью коммунистов, их деловым подходом к решению поставленных задач. Все шире развивается демократия в партийных организациях.

Коммунисты колхоза «Колос» на партийные собрания выносят актуальные вопросы жизни и деятельности своей организации. К подготовке вопросов привлекается широкий круг членов партии, поэтому активность их на собраниях выше. На собраниях глубоко анализируется положение дел в хозяйстве, после чего каждый коммунист получает конкретное задание.

Следует отметить, что некоторые коммунисты односторонне понимают указания о внутрипартийной демократии и сводят ее лишь к праву свободно обсуждать вопросы, а когда дело доходит до их исполнения, — они пассивничают. Демократия действия предусматривает высокую требовательность и дисциплину в партийных рядах.

Коммунистическая партия — это добровольный союз единомышленников, спаянных единством мировоз-

зрения, общностью взглядов по коренным вопросам строительства коммунистического общества. Вступая в партию, люди добровольно принимают на себя обязательства строго соблюдать установленные правила и нормы. Поэтому дисциплина в партии сознательна.

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ПАРТИЙНАЯ ДЕМОКРАТИЯ И ПАРТИЙНАЯ ДИСЦИПЛИНА

Партийная демократия и партийная дисциплина едины, они не противостоят, а дополняют и обуславливают друг друга. Как без демократии не может быть сознательной дисциплины, так и без строгой дисциплины не может быть действительной демократии.

Между тем, как показывает практика, некоторые партийные организации приморчески относятся к коммунистам, нарушающим общественный порядок, допуская пьянство. Член

партии рабочий дорожного участка В. П. Лачков дважды привлекался к ответственности за хулиганство. Член партии В. Я. Мухачев, колхозник сельхозартели «Ошминский», был подвергнут аресту на 15 суток. Но партийные организации к этому отнеслись снисходительно.

Партийная организация колхоза «Красное знамя» рассмотрела поведение бывшего секретаря парторганизации А. М. Маякова и за систематическую пьянку освободила его от занимаемой должности.

Интересы коммунистического строительства требуют постоянной борьбы с дисциплинированностью, безответственностью членов партии. «Нам нужна сила, выдержка и дисциплина — говорил В. И. Ленин. — Без этого пролетарская партия не может дружно работать». Тесное взаимоотношение широкой партийной демократии с твердой сознательной дисциплиной в ее рядах — наилучший путь к обеспечению такой дружной работы.

**Ф. СПИЯВНИ,** заведующий орготделом РК КПСС.

## СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

С предложениями по составу правительства выступил Председатель Совета Министров РСФСР депутат Г. И. Воронов.

Верховный Совет РСФСР утверждает состав Совета Министров республики. Первыми заместителями Председателя утверждены депутаты А. М. Школьников, К. Г. Пысин, за-

местителями Председателя — депутаты А. Е. Бирюков, К. М. Герасимов, В. А. Гемченко, В. А. Дьяков, Е. Ф. Карпова, В. И. Кочемасов, Л. П. Лыкова.

Вопросы, вынесенные на обсуждение сессии, рассмотрены. На этом первая сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва закончила свою работу. (ТАСС).

## СОВЕТЫ СОДЕЙСТВИЯ

Во II полугодии во всех организациях и предприятиях микрорайона Тоншаевской средней школы организованы Советы содействия семье и школе.

Хорошо начал работу Совет содействия при местном комитете работников госучреждений. В него входят 11 родителей. Создано 5 комиссий: всеобщая — ответственный П. В. Кованев, поведения учащихся — Т. С. Татарина, быта — Г. П. Трушкова, отдыха — З. А. Тыринова, успеваемости — Н. И. Зубова.

Члены Совета ведут учет успеваемости учащихся.

Совет содействия проводит родительские собрания, на которых обсуждаются вопросы учебы и поведения детей.

На последнем родительском собрании присутствующие заслушали доклад «О родительском авторитете».

Практика показывает, что Советы содействия являются хорошими помощниками учителей в воспитании детей.

**А. ВТЮРИН.**

К 50-летию АПРЕЛЬСКИХ ТЕЗИСОВ В. И. ЛЕНИНА

## ОТ ПЕРВОГО ЭТАПА РЕВОЛЮЦИИ КО ВТОРОМУ

**В**АЖНОЙ вехой на пути уничтожения власти капиталистов и помещиков в России явился выработанный В. И. Лениным конкретный план борьбы за переход от буржуазно-демократической революции к социалистической, знаменитые Апрельские тезисы...

После Февральской революции в стране сложилась своеобразная, невиданная еще в истории обстановка — образовалось двоевластие. Одну власть — революционно-демократическую диктатуру пролетариата и крестьянства — представляли созданные творчеством масс Советы, другую — диктатуру буржуазии — Временное пра-

вительство. Большевики и эсеры, захватившие большинство в Советах, добровольно передали власть Временному правительству, встали на путь его поддержки.

Большевистская партия, выйдя из подполья, собирала силы, вырабатывала свою тактику и развертывала свою деятельность в сложной обстановке. Чтобы успешно руководить борьбой рабочего класса и трудящихся масс в новых условиях, большевики должны были дать правильную, марксистскую оценку происшедшей революции, выяснить ее классовый характер, учесть изменения в соотношении классовых сил, определить своеобразие исторического момента.

Новые гигантские за-

дачи, однако, не сразу стали ясны всей партии. До приезда Ленина оставалось не раскрытым громадное значение Советов как органов государственной власти. Русское бюро ЦК призвало к осуществлению «контроля масс» за действиями буржуазной власти, «давления масс» на нее с целью осуществления своих требований. Такая тактика создавала у трудящихся представление, будто буржуазное правительство может удовлетворить их чаяния.

Поздно вечером 3(16) апреля 1917 года произошло событие, которое дало революции новые силы — в Петроград из эмиграции возвратился В. И. Ленин. Встречать вождя вышли тысячи рабочих, солдат, матросов. У Фин-

ляндского вокзала с башни броневика Владимир Ильич произнес речь, которую закончил историческими словами: «Да здравствует социалистическая революция!»

На следующий день он дважды выступил с докладом о задачах пролетариата в данной революции — первый раз на собрании большевиков, участников Всероссийского совещания Советов рабочих и солдатских депутатов, второй раз — на совместном собрании большевиков и меньшевиков. Это были Апрельские тезисы. Через три дня тезисы опубликовала «Правда», а затем и другие большевистские газеты.

Главной политической задачей пролетариата в условиях двоевластия В. И. Ленин считал переход всей власти в ру-

ки Советов, «Своеобразие текущего момента в России, — писал он в тезисах, — состоит в переходе от первого этапа революции, давшего власть буржуазии в силу недостаточной сознательности и организованности пролетариата, — ко второму ее этапу, который должен дать власть в руки пролетариата и беднейших слоев крестьянства» (Полн. собр. Соч., т. 31, стр. 114).

Владимир Ильич требовал не оказывать никакой поддержки Временному правительству, разоблачать лживость его обещаний. Это не означало призыва к немедленному свержению Временного правительства, поскольку массы еще верили ему.

Лозунг перехода всей власти к Советам в тех

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 15 апреля 1967 г.

# КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — ВНУТРИХОЗЯЙСТВЕННЫЙ РАСЧЕТ

Сейчас в сельском хозяйстве крупные средства вкладываются на строительство, технику, на улучшение земель. Поэтому сейчас как никогда раньше нужно строго соблюдать режим экономии, умело руководить хозяйством.

Один из важных методов повышения рентабельности колхоза — это внедрение внутрихозяйственного расчета. Хозяйственный расчет есть метод планового ведения социалистического производства, при которой в денежной форме измеряются затраты и результаты хозяйственной деятельности, выявляется прибыльность или убыточность хозяйства в целом, его рентабельность.

Внутрихозяйственный расчет основан на строгом соблюдении принципа: за хороший труд, за лучшие результаты — более высокую оплату, и направлен на всемерное развитие творческой активности всех работников колхозов за успешное выполнение производственных заданий по

выходу продукции, улучшению ее качества, снижению себестоимости и, в конечном счете, достижения высокой рентабельности.

На хозяйственный расчет нужно переводить все полеводческие и тракторные бригады, животноводческие фермы и автотранспорт.

При переходе на хозрасчет правления колхозов нужно определить количество хозрасчетных единиц по каждой отрасли. Там, где созревают экономические условия, надо укрупнить бригады, фермы, организовать специализированные бригады — фермы, осуществлять на деле более глубокую внутрихозяйственную специализацию.

Важным условием хозрасчета является правильное определение производственных заданий бригаде, ферме. Так как дополнительная оплата членов хозрасчетной бригады составляется из определенных процентов от стоимости сверхплановой продукции, а также от экономии затрат на производ-

## НА ТЕМЫ ЭКОНОМИКИ

ство данной продукции. Ответственность за правильное составление заданий возлагается на главного специалиста соответствующей отрасли, экономиста, бухгалтера и бригадира хозрасчетной бригады.

При доведении задания полеводческой бригаде нужно учесть урожайность данной бригады за последние 3—5 лет и с учетом вносимых удобрений довести задание бригаде по валовой продукции. Необходимо точно спланировать и все производственные затраты: оплату труда, семена в растениеводстве, корма в животноводстве, затраты тракторного парка, автотранспорта и т. д.

Шаблонное задание снижает деятельность хозрас-

чета. Бухгалтерия колхоза должна вести точный раздельный учет выхода продукции и затрат по каждой хозрасчетной единице по тем статьям, которые включены в задание.

Правления колхозов должны осуществлять систематический контроль за работой хозрасчетных подразделений, организовать проверки выполнений или заданий по выходу продукции и правильности расходования средств, устранять обнаруженные недостатки и оказывать помощь в выполнении заданий. Результаты проверок нужно регулярно рассматривать на заседаниях правлений колхоза и на производственных совещаниях в бригадах и на фермах.

Организованная обкомом КПСС экономическая областная конференция поставила перед колхозами и совхозами задачу внедрить во всех колхозах и совхозах внутрихозяйственный расчет.

В настоящее время в нашем районе производственные задания составлены и доведены до хозрасчетных подразделений в колхозах: «Коммунар», «Колос», имени Кирова, «Герой труда», имени Тимирязева,

«Ир-Жара». В этих хозяйствах переводятся на хозрасчет полеводческие и тракторные бригады, животноводческие фермы и автотранспорт.

Составляются задания в колхозах «Путь Ленина», имени Свердлова, имени Ленина, «Гигант», «Ошминский». Остальные колхозы к составлению хозрасчетных заданий еще не приступали.

10—11 апреля проходил районный семинар с агрономами, экономистами и бухгалтерами по внедрению хозрасчета. На семинаре обменялись опытом по практическому составлению хозрасчетных заданий. С большим вниманием было выслушано выступление экономиста колхоза «Коммунар» С. А. Евстропова, который рассказал, как они составляли задание, какую установили дополнительную оплату. На семинаре по обмену опытом выступили также экономисты И. Е. Елсуков из колхоза «Герой труда», И. М. Шалагинов из «Колоса», бухгалтер колхоза имени Кирова Н. Я. Лугинин.

**А. МАКОВЕЕВ,**  
экономист производственного управления.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### „ЛННОСЕМЕНА... ПОД КОЛЕСА“

Так называлась критическая корреспонденция, опубликованная в районной газете от 4 апреля. В ней речь шла о фактах вопиющей бесхозяйственности в колхозе «Память Ленина», когда под колеса забуксовавшей автомашины были брошены 50 килограммов дорогостоящих, нужных хозяйству льносемян.

Как сообщил редакции секретарь парторга-

низации сельхозартелитов. Алексеев, критическое выступление газеты было обсуждено на правлении колхоза и бюро парторганизации.

Вынесенным решением шоферу В. Смирнову поставлена на счет стоимости льносемян в сумме 45 рублей. Шофер предупрежден. При повторном проявлении халатности и недисциплинированности он от работы будет освобожден.



—Старательная, трудолюбивая колхозница — так отзываются в сельхозартеле «Красная нива» о дочке Юлии Сергеевны Втюриной, которую вы видите на этом снимке.

## НАМ СООБЩАЮТ

### ЕСТЬ ПОЛУГОДОВОЙ

Животноводы сельхозартели «Память Ленина» досрочно выполнили полугодовое задание по продаже шерсти государству. Сверхквартального плана ее сдали более 113 килограммов. Значительный вклад в вы-

полнение полугодового плана внесли колхозные овцеводы — Анна Михайловна Зайцева, Антонина Николаевна и Анна Афанасьевна Смирновы.

**В. БЕЗДЕНЕЖНЫХ,**  
председатель колхоза.

условиях означал курс партии на мирное развитие революции. Советы пользовались большим авторитетом у масс, их поддерживали рабочие, крестьяне, армия и флот. В результате свержения царизма были завоеваны политические свободы. Все это позволяло Советам сосредоточить всю власть в своих руках еще до того, как партия завоеует в них большинство. В этом случае большевики разоблачали бы предательство соглашателей, сторонников буржуазной политики и постепенно завоевали бы широкие массы на свою сторону.

В тезисах указывался путь решения самого злободневного вопроса тогдашней жизни России — выхода из войны. Империалистическая война является порождением капитала. Покончить с ней демокра-

тическим, не насильственным миром нельзя без свержения буржуазии. Иначе говоря, В.И. Ленин показал, что лишь социалистическая революция может привести к справедливому миру.

Большое место в Апрельских тезисах отводилось политическим и экономическим мерам. Борьба за их осуществление позволяла разоблачать реакционный характер буржуазной власти, предательство меньшевиков и эсеров, завоевывать нашей партии большинство в Советах.

Экономической платформой пролетарской партии, изложенной в Апрельских тезисах, предусматривалась конфискация помещичьих земель, национализация и передача их в распоряжение местных Советов; слияние всех банков страны в один общенациональный банк и

введение контроля над ним со стороны Советов; установление контроля над общественным производством и распределением продуктов.

Эти меры не носили еще социалистического характера. Тем не менее борьба за них также убеждала бы трудящихся в неспособности буржуазии и соглашателей удовлетворить и эти их требования, подвигала бы рабочий класс и беднейшее крестьянство к выводу о необходимости взять судьбу страны в свои руки.

Касаясь внутрипартийных вопросов, В.И. Ленин выдвинул задачу немедленного созыва партийного съезда, изменения программы партии. Он предложил также заменить название партии «социал-демократическая», ополченное социал-шовинистами, на «коммунистическую», научно выражаю-

щее ее конечные цели.

Апрельские тезисы В.И. Ленина, вооружившие большевиков конкретной программой борьбы за социалистическую революцию, взяла за основу своей работы и горячо поддержала VII (Апрельская) Всероссийская конференция РСДРП(б). Она, таким образом, утвердила ленинский план перехода от первого этапа революции ко второму.

Ленинская теория перерастания буржуазно-демократической революции в социалистическую и сегодня сохраняет свое значение для народов капиталистических стран, в том числе и тех, которые уже прошли этап буржуазно-демократической революции и стоят перед перспективой социалистических преобразований.

Разумеется, на демократическом этапе борь-

бы в различных странах стояли и стоят свои конкретные задачи. Так, возникшие в конце второй мировой войны в ряде государств революции были направлены против фашистского порабощения, против крупной буржуазии и помещиков. Патристические силы этих стран под руководством коммунистов сплотились в народные фронты для совместной борьбы и победили, в этих странах утвердился социалистический строй.

Опыт Великого Октября и сегодня учит искусству сочетания демократических и социалистических задач в классовой борьбе пролетариата.

**В. САПРЫКОВ.**

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

3 стр. 15 апреля 1967 г.

## НА ДОСКУ ПОЧЕТА

Постройком Тоншаевского строительного участка на своем заседании 11 апреля рассмотрел вопрос о работе бригад в первом квартале текущего года.

Комитет вынес решение занести на Доску почета участка шесть человек из числа лучших строителей; рабо-

чую Антонину Савельевну Иванову комитет рекомендовал на районную Доску почета.

Постройком рассмотрел также вопрос о мерах по борьбе с прогулами. Плотникам Б. Дудину, Л. Чуробаеву, по причине пьянки допускающих прогулы, объявлен выговор с предупреждением.

У газетной витрины, только что установленной возле Тоншаевской поликлиники, всегдалюдно. Рабочие, колхозники, служащие, ожидая приема, читают в свежем номере «Горьковской правды» материалы о событиях в нашей стране, о славных делах тружеников городов и

## У ГАЗЕТНОЙ ВИТРИНЫ

сел в юбилейном году, читают последние зарубежные сообщения. Прочитанное вызывает оживленные разговоры.

Газета меняется в витрине ежедневно. Делает это комсомолка зубной врач М. В. Молодцова, за что ее люди благодарят.

## Хороший старт

Коллектив работников Охтарского сельпо, встав на трудовую вахту в честь 50-летия Великого Октября, с честью выполняет взятые на себя социалистические обязательства. План товарооборота за первый квартал этого года выполнен на 113, 6 процента, что больше прошлогоднего на 39,5 процента. План кооперирования перевыполнен в полтора раза, сбор паевых накоплений составил 123 процента, а план прибылей выполнен на 168 процентов.

Наши работники-прилавка борются за высокую культуру обслуживания населения. Продавцы вежливы с покупателями, чутко относятся к их запросам.

**И. Смирнов,**  
председатель Охтарского сельпо.



Наталья Сергеевна Брусова была лучшей производственницей колхоза. В годы войны работала трактористкой. Много сил она отдала родной артели, не меньше делает для нее и сейчас. Она работает ездовой на лошади. Возит зерно, корма, любые другие грузы. У нее всегда в порядке лошадь и повозка. Ее не оста-

новит ни трескучий мороз, ни весенняя или осенняя распутица. С 1965 года Наталья Сергеевна является колхозной пенсионеркой.

На снимке вы видите Наталью Сергеевну, получающую пенсию. А накануне она получила очередную зарплату в колхозе.

**В. ГОРЯЧЕВ.**

## ПОВНИК КИНО

## «НА ДИКОМ БРЕГЕ»

Этот двухсерийный фильм создан по мотивам одноименного романа Бориса Полевого. Основная мысль, которую хотели утвердить создатели киноленты,—человеческая стойкость, негибкость характеров, всепобеждающая сила принципов, идей, убеждений, основанных на любви и уважении к человеку.

Вот, к примеру, главный герой фильма—начальник Оньстроя Федор Григорьевич Литвинов. Это образ большого государственного деятеля, чья судьба и жизнь тесно переплелись с судьбами тысяч людей. Он живет, трудится, расходует свою энергию и здоровье, постоянно помня о них, этих тысячах.

Другое дело—главный инженер строительства Петин. Это умный, пожалуй, даже талантливый человек, доктор

технических наук, блестящий организатор.

Однако за всеми его действиями скрывается продуманный карьеризм. Он умеет вовремя поддакнуть, к месту бросить реплику, быстро откликнуться на трудовой энтузиазм. И все это ради своей карьеры, преуспеяния. При достижении цели он не останавливается даже перед предательством. На совести Петина изломанная жизнь талантливого инженера и прекрасного человека Дюжева, осужденного «за вредительство» по его доносу. Но предательство не прощается. Петину приходится изворачиваться, врать, лишь бы не обнаружилось его преступление. Но ничто не может оправдать подлость.

Фильм «На диком берегу» скоро выйдет на экраны нашего района.  
**И. ТАТАРИНОВ,**  
директор киносети.



«Уралец-66» — комфортабельный 24-местный автобус. Его кузов из стекла и алюминия установлен на шасси «ГАЗ-51А». Сиденья на губчатой резине, обогреватели

под креслами, свежий воздух в салоне, поступающий через люки в козырьке кузова, высокая проходимость—вот достоинства новой машины, созданной на заводе «Уралец» (Свердловская область) по заказу Министерства культуры РСФСР.

Будущие пассажиры—участники художественной самодеятельности, артисты, выезжающие с концертами в рабочие поселки, колхозы и совхозы.

На этом же шасси завод будет выпускать автоклубы с кинопередвижкой, радиоприемником, магнитофоном, фотолабораторией, библиотекой, спортивным инвентарем. Их увидят у себя лесорубы, геологоразведчики, строители газопроводов, чабаны отгонных пастбищ.

Фото А. Зольникова Фотохроника ТАСС

## ДЛЯ ВАС, ЖЕНЩИНЫ

Комплект буклетов Московского Дома моделей «Новые модели 1967 года». На каждом из них помещено четыре красочных модели разнообразных фасонов женской одежды разных размеров с чертежами кроя. Модели имеют краткое описание фасонов с указанием вида ткани. Пользуясь чертежами буклетов, можно легко и просто сделать готовую выкройку, по которой каждая женщина сумеет быстро и без особых затрат сшить для себя и членов своей семьи платье, костюм, блузку. Сюда же прилагается памятка, поясняющая, как увеличить или уменьшить ту или иную выкройку.

Цена комплекта 1 рубль 60 копеек. Отправка производится наложенным платежом [оплата на местной почте при получении посылки].

Заказы направляйте по адресу: Москва, В-168, ул. Кржижановского, 14, «Книга почтой».

## ПРИРОДА И ЛЮДИ

## НЕОБЫКНОВЕННОЕ ПРИЗВАНИЕ

Петр Федотович Шаповалов —бухгалтер. Но в Тамбовской области его больше знают как природоведа. Пет, пожалуй, на Тамбовщине уголка, где не побывал бы этот неугомонный человек. А сколько интересного подсмотрел он во время своих бесконечных путешествий!

Даже маститые охотники —волчатники преклоняются перед его авторитетом. Шаповалов находил выводки хищников в самых неожиданных местах—в старой дровяной куче, в одиноком кусте орешника, в выгнившем пне, а то и просто в небольшой ямке в чистом поле.

...Петр Федотович ухитрялся даже измерять температуру в гнезде белки,

не потревожив хозяйку. В сильный мороз в ее дупле было восемнадцать градусов тепла. Он прослушал дыхание у залегшего на зимнюю спячку суслика: насчитал два—три вдоха в минуту—примерно в тридцать раз меньше, чем летом. Он посмотрел даже новорожденного медвежонка, не выдав своего присутствия косолапому.

Интересные встречи с природой энтузиаст запечатлел на фото пленку. И самое интересное и необычное из встреч с природой Шаповалов поведал людям. Недавно в местном издательстве вышла его книга «Говор лесов».

**М. ГОЛАЧЕВ,**  
корр. ТАСС

## 17 ЛЕТ НА БАШНЕ

Вот уже почти 600 лет с 1392 года е же ч а с н о, днем и ночью, с 54-метровой башни Марицкого костела в Кракове, краснеликого памятника готической архитектуры, слышен четырехкратный сигнал «хейнал». В древние времена трубач предупреждал жителей Вавельского замка о приближении врага к стенам крепости. Трубочка исполняет средневековую мелодию, которая резко обрывается. По легенде мелодия посвящена безымянному польскому воину, который в XIV веке, подавая сигнал боевой тревоги, был убит татарской стрелой, пронзив-

шей ему горло. Сейчас он передается по центральному радио в 12 часов дня как сигнал времени. На протяжении последних 35 лет беспрерывно исполнял «хейнал» Адольф Сметана — один из популярнейших людей в Кракове. Вездесущие журналисты подсчитали, что трубач провел на башне Марицкого костела 17 лет своей жизни, поднимался на ее шесть с половиной тысяч раз и исполнил на трубе сигнал 298 тыс. раз! В эти дни Адольфа Сметана жители Кракова тепло проводили на пенсию.

**Виктор Кузнецов,**  
корреспондент ТАСС

Редактор **И. Ф. ДУРНЕВ.**

Тоншаевскому льнозаводу для работы в дневное время требуются рабочие—мужчины и женщины.  
Оплата труда сдельная.

Тоншаевскому райобъединению «Сельхозтехника» требуются на работу шоферы.  
Администрация.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26